PEITYBJIMKA BBJII'APUA
Mun#CcTEpCTBO HAa 00pa30BaHUETO U HayKaTa
Pernonanno ynpasnenue Ha oOpazoBanueTo — byprac

OBIIMHCKU KPBI' HA 67-TA HAIIMOHAJIHA OJIMMIINAJIA 11O MATEMATHUKA
16.12.2017 r.

TEMA 3A IV KJIAC

3ap. 1 a) COopsr Ha Tpu umcia ¢ 16988. IIppBoTO CBHOMpaeMO € Ha-MaJIKOTO
yetupuuuppeHo uncio. Broporo cebupaemMo e Hail-roasiMoTo deTupuidpeno uucio. Hamepere
TPETOTO CHOMPAEMO.
0) IlpecmerHere cToiiHOCTTa Ha M3pa3a: A = (1882 —126.7).5 + (400 + 99).2
B) CpaBHeTe umciOBara CTOMHOCT Ha TPETOTO CHOMPAEMO, KOETO IMOJIYYUXTE B
MIO/ITOYKA a), CbC CTOMHOCTTA Ha U3pas3a A.

3an. 2 Ako HaMaJaMM TPU I'BTU CTpaHaTa Ha KBajaparT ¢ NepUMEThPbT 360 MM, 1€ MOoIyduM
LIMpUHATa Ha IPaBOBI'BIHUK ¢ nepumersp 220 mm. Hamepere abmkuHaTta Ha IpaBOBIBIHUKA B
CaHTUMETPH.

3an. 3 Enqun nen [Murmm, TomMu n AHMKA BJIE€3JIM B CIAIKAPCKUsSI MarasuH, Mpej KOUTo royisma
rpyna jgera riefaiy JaKOMCTBaTa Ha BUTPHUHATA.

a) IMunm xynuna 18 kr 6oHOOHM. OT TIX TpU KWJOrpaMa OT 3€JEHHUTE, TPU KHJIorpama
KEJIUPAHU MAIMHU U TPU KUJIOTpaMa YepHU ClaJKu Nnpbuku. Koiako kuiiorpaMma ot IpyruTe BUJIOBE
6oHO0HM e Kynwia [Tunm?

0) IIpex marazuHa e mmano oomo 23 aema ¢ Tomu u Anuka. [Tumum xymmma 60 3axapHu
NpBUKH, 72 nakeTa AbBKU U 103 mokonanoBu mypu 3a BCUUKH Aena. Koiako 3axapHu IpbyukH, KOJIKO
MaKeTH C AbBKU M KOJIKO IIOKOJAJ0BH MypH ca ocTaHai M 3a [lumu, kaTo 3Haere, 4e T € pasjaia Ha
BCHUKH JIel1a 1O 2 3aXapHU NMPBYKHU, N0 3 AaKeTa JbBKHU U MO 4 IIOKOJIaJA0BH MypH.

B) AKO BB BTOpHUK [lumnu u3sina 3 3axapHu NpBHYKHU MTOBEYE OT U3S/ICHUTE B TIOHE/IETTHUK, a B
cpslla u3sia 5 MpBYKH, M€ M ocTaHAT 2 MPBUKH 3a YeTBBPTHK. KOJIKO 3aXapHU MPBUKH € U3sia
[Tunu B moHEenenHuK?

Besika 3a1a4a ce olleHIBa €bC 7 TOYKH.

Bpeme 3a padota — 4 yaca.

3a o0/1aCcTeH KPBI' ce KJIacHpPaT yYeHHIHTe, MOJTyYH/IH Hali-Manko 16 Touku.
Kenaem Bu ycnex!



OBIIMHCKHU KPBI' HA 67-TA HAIIMOHAJIHA OJIMMITNAJIA 110 MATEMATHUKA

3an. 1

16.12.2017 r.
TEMA 1V KJIAC

Kpurepuu 3a npoBepka u OLiCHKa

a) 3a 3anucBane Ha 1000 u 9999 1 Touxu (mo 0,5 3a BcsAKO)
3a HamHpaHe Ha coopa 10999 1 Touka
3a HAMUpaHe Ha pasiukara 5989 1 Touka
0) A =5998 (no 0,5 m 3a écsxo deticmsue 6 uzpaza) 3 TOUKH
B) 5998 > 5989 (5989 < 5998) 1 Touka
360:4 = 90 MM 1 Touka
90:3 =30 Mm 1,5 Toukn
2.30 = 60 MM 1 Touka
220 - 60 =160 MM 1 Touka
160:2 = 80 mm 1,5 Toukn
80 MM = 8 cM 1 Touka

3abenesicka: Ako nvpeo ca npesvpranu 6 cm, no 0,5 m. 3a 360 um = 36 cm u cvomeemno 220
mm =22 cm

3an. 3

a) 9 kr. 2 TOYKH

0) 23.2 =46 3. ip., 23.3 = 69 1. 1bBKH, 23.4 = 92 mIOK. TypH
60-46=14,72-69=3,103-92=11 (mo 0,5 T 3a BcsAKO nelicTBHEC) 3 TOUKH
(Axo ca ymnoocasanu no 21 unu 25 — 06wo 2 mouxu)

B) 32 HAMUpPAHE Ha BEPHUS OTrOBOP: 2 3aX. MPHUYKH 2 TOUKH

3a yactuuno pemieaue (nanpumep 14 —8 = 4) 1 Touka

3abenesxcka: Beako opyzo eéapno pewienue na 3adavume, pasiudHo om NPeonodicenume, ce oyeHs8a
¢ Makcumanen Opol mouKu.

3a ecsako npasuiHo Uu3evbpPuieHo Oeticmeue ce 0asam CbOMEEeMHUmMe mo4Ku, He3zasucumo om

8epHOCMMA HA NPedxoxHcoauume 2o.



